

# ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№50 (10883) ВТОРНИК, 9 ИЮЛЯ 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ОФИЦИОЗ

## Обсудили перспективы развития республики

Глава Дагестана Сергей Меликов встретился с советником президента России, председателем Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Валерием Фадеевым.



В ходе встречи обсудили перспективы развития республики, в том числе проводимую работу в части налаживания взаимодействия органов власти с обществом. Особое внимание было уделено таким вопросам, как развитие образования, туризма и реализация масштабных проектов.

В завершение рабочей поездки проведена пресс-конференция с участием журналистов федеральных и республиканских средств массовой информации.

Глава РД Сергей Меликов, советник президента страны, председатель Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Валерий Фадеев и муфтий Дагестана Ахмад-Афанди Абдулаев ответили на вопросы журналистов федеральных и региональных СМИ.

Валерий Фадеев, говоря о событиях 23 июня в Дагестане, вспомнил о тяжелой ситуации в регионе в конце 90-х годов: «Конечно, сравнивать нынешнее положение дел и четверть века назад нельзя. Тем не менее, эта зараза (терроризм – прим. РИА «Дагестан») не вытравлена. Ситуация непростая. Остаются очаги радикализма и экстремизма, подпитываемые, в первую очередь, извне. И я считаю, что роль общества в таких делах чрезвычайно велика».

После чего советник президента ответил на некоторые тезисы, которые были предъявлены против запрета никабов в стране. В этой связи, Валерий Фадеев поблагодарил муфтия Дагестана за недвусмысленную позицию.

«Они говорят: “Это выпад против мусульманского и культурного многообразия России”. Но они знают, что никогда на территории России не носили никабы. Можете посмотреть в интернете наряды народов России. Это факт. Какое многообразие имеет в виду автор тезиса? Оно не российское, а извне принесенное», – подчеркнул он.

Отвечая на вопрос одного из журналистов, Сергей Меликов анонсировал свою поездку

в Сергокалинский район. В ходе нее руководитель республики планирует встретиться с местными жителями, активом, духовенством, главами сел.

«Людам в Сергокалинском районе нужно дать понять, что никто их с отъявленными бандитами сегодня не отождествляет. Там есть труженики, есть те, кто болеет за республику и любит Дагестан, там есть те даргинцы, которые в 1999 году в числе других защищали Ботлих. И не нужно забывать, что фраза “Работайте, братья!” имеет корни в этом районе», – сказал Сергей Меликов.

По словам руководителя республики, безопасность общества зависит не только от складывающейся обстановки, но и от умения органов правопорядка противостоять этим угрозам, в очередной раз отметив мужество полицейских, принимавших участие в событиях 23 июня.

«Вечная память нашим погибшим полицейским, здоровья раненым, спасибо всем, кто сегодня продолжает выполнять свои обязанности на постах. Они ценой своей жизни доказали, что они при любых обстоятельствах, ценой в том числе потерь, готовы обеспечить безопасность. Это нападение было подлым, скрытым и варварским. Сотрудники своим телом, своей грудью встали в ряд для того, чтобы не пропустить напавших никуда», – отметил он.

Муфтий Дагестана Ахмад-Афанди Абдулаев ответил на вопрос о том, будет ли усилена муфтиятом просветительская работа после событий 23 июня.

«Необходимо нам всем работать в одном направлении. Нам нужно здоровое общество. Для этого лучше всего будет проанализировать свои ошибки и в дальнейшем, скажем так, не наступать на те же грабли. Мы живем в сильном государстве, а у нас, в Дагестане, сильное общество, крепкие и мудрые люди. Последние события “разбудили” нас и вновь сплотили весь народ», – подчеркнул муфтий.

РИА «Дагестан»

ЧЕСТВОВАНИЕ ВЫПУСКНИКОВ

## Заслуженные награды

Разият АСЛАНБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

В администрации Дербентского района состоялось чествование выпускников, получивших медали «За особые успехи в учении».

В мероприятии приняли участие медалисты, их родители, педагоги, представители администрации и общественных организаций.

Глава Дербентского района

лучших из лучших представителей нашей молодежи – выпускников школ Дербентского района, внесших в его летопись и свою замечательную страницу, дополнивших



Мавсум Рагимов поздравил выпускников с их выдающимися достижениями и выразил благодарность родителям и учителям за их поддержку и вклад в развитие молодых талантов. Он отметил, что медалисты являются гордостью Дербентского района и примером для подражания для будущих поколений.

«Сегодня мы приветствуем

достижения старшего поколения своими победами в учебе, спорте, культуре и творчестве. В этом году закончили школы 1676 выпускников. И свою первую государственную награду - медаль «За особые успехи в учении» получают 39 медалистов. Награды абсолютно заслуженные! От всей души желаю вам успешно поступить в учебные заведения профессионального об-

разования, овладеть нужной, востребованной в обществе специальностью и достойно идти дальше, по избранному пути», - сказал Мавсум Рагимов.

Выпускники поблагодарили своих учителей и родителей за их неустанную поддержку и помощь. Они поделились своими планами на будущее и выразили уверенность в том, что полученные знания и навыки помогут им добиться успеха в выбранных направлениях.

В завершение церемонии медалистам вручили заслуженные

награды. Они получили не только признание своих достижений, но и напутственные слова и пожелания удачи на предстоящем жизненном пути.

Мероприятие стало ярким и запоминающимся событием, которое вдохновило выпускников на дальнейшие свершения и подтвердило ценность образования и упорного труда.

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

## Аппаратное совещание

Разият АСЛАНБЕКОВА

8 июля глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел аппаратное совещание, на котором присутствовали заместители главы, руководители отделов и управлений.



Одним из ключевых вопросов на повестке дня стал отчет о проделанной работе по результатам проверки мечетей на наличие правоустанавливающих документов и соблюдение требований законодательства.

Председатель Совета имамов Дербентского района Адиль-хад-

жи Кеилов и руководитель АТК подробно представили информацию о текущем состоянии дел в этой сфере.

Глава района отметил важность работы, проводимой Советом имамов и АТК, по обеспечению законности и правопорядка в сфере религиозной деятельности. Он поручил принять меры

по устранению нарушений и продолжить работу по укреплению безопасности и антитеррористической защищенности мечетей.

Кроме того, на совещании были заслушаны отчеты о ходе работ в особой экономической зоне. Руководители ответственных структур представили отчеты о проводимых мероприятиях.

После обсуждения отчетов и обмена мнениями Мавсум Рагимов дал ряд конкретных поручений на предстоящую неделю. Эти задачи направлены на продолжение работы по улучшению инфраструктуры, обеспечению благополучия жителей и развитию экономики района.



<http://izwestia-derbent.ru/>



## ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ

## Общественная приемная в Дербенте

Асадулла ПАШАЕВ, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

6 июля в Дербенте, в торжественной обстановке состоялось открытие общественной приемной Общественной палаты РД, которая располагается на ул.Шелапугина в помещении адвокатуры, напротив офиса Дербентского отделения Российской гвардии.



Мероприятие прошло под руководством председателя комиссии ОП РД по развитию гражданского общества, защите конституционных прав граждан и взаимодействию с ОНК, члена Президиума Совета старейшин при главе РД Кахримана Ашурова, который выступил инициатором открытия общественной приёмной ОП РД в г.Дербенте.

Насретдин Бабаев, заместитель председателя Собрания депутатов МР «Дербентский район» Лачин Фатуллаев, заместитель председателя ОП Дербентского района Умижат Гусаева, главный редактор районной общественно-политической газеты «Дербентские известия» Асадулла Пашаев, Почётный гражданин г. Дербента Гусейнбала Гусейнов, эксперт

Дербентского района.

Кахриман Ашуров поприветствовал гостей, рассказал о целях и задачах общественной приемной для жителей Дербентского района и г.г. Дербент и Дербентские Огни.

Председатель Общественной палаты РД Азизбек Черкесов выразил благодарность Кахриману Ашурову за инициативу и активную работу во взаимодействии с населением. Также выступили Гусейнбала Гусейнов, Гюльчохра Сеидова, Ислам Магомедов, которые выразили необходимость такого шага со стороны Общественной палаты РД.

Почетное право перерезать красную ленточку было предоставлено председателю Общественной палаты РД Азизбеку Черкесову, председателю Собрания депутатов городского округа "город Дербент" Гасану Мирзоеву, Почетному гражданину г. Дербента Гусейнбале Гусейнову, члену Совета по развитию гражданского общества и правам человека при главе РД Светлане Гамзатовой и председателю комиссии республиканской Общественной палаты Кахриману Ашурову.

В ходе мероприятия Азизбек Черкесов вручил Почетные грамоты ОП РД помощнику председателя комиссии ОП РД Зульфие Гасановой и эксперту ОП РД Гюльчохре Сеидовой.

В общественной приемной ОП РД будут рассматриваться общественно-значимые и актуальные проблемы, затрагивающие интересы различного круга лиц, а также обращения граждан по вопросам, затрагивающих их конституционные права и законные интересы, не только нашего города, но и жителей Дербентского района, г.Дагестанские Огни и близлежащих муниципалитетов. Они смогут проконсультироваться здесь по различным вопросам защиты своих конституционных прав и законных интересов, и надеемся, найдут понимание и поддержку со стороны членов Общественной Палаты, юристов и адвокатов.



В мероприятии приняли участие: председатель Общественной палаты РД Азизбек Черкесов, руководитель аппарата ОП РД Ислам Магомедов, председатель Собрания депутатов городского округа «город Дербент» Гасан Мирзоев, председатель Собрания депутатов городского округа «город Дагестанские Огни»

ОП РД Гюльчохра Сеидова, депутат горсобрания Султан Гамзатов, член Совета по правам человека при главе РД Светлана Гамзатова, помощник председателя комиссии и эксперты ОП РД, руководители и представители общественных организаций, учебных заведений и трудовых коллективов г.г. Дербента, Дагестанских Огней и

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «ГОРЦЫ»

## Сохранять и объединять культуру

В Махачкале состоялся XXII Международный фестиваль фольклора и традиционной культуры «Горцы», который проходит в Год семьи в рамках нацпроекта «Культура».

ментов, разнообразия фольклора народов нашей страны, мира.

В этом году зрители и участни-



Открывая международный фестиваль, министр культуры РД Зарема Бугаева отметила, что Дагестан – край гостеприимных людей, где в дружбе и согласии живут представители разных вероисповеданий и нескольких десятков национальностей.

«Культура – это тот путь к сердцам людей, который делает нас лучше, а фестиваль "Горцы" – это

та кафедра, с которой мы можем сделать миру много добра», – сказала она.

По словам министра, данный фестиваль способствует укреплению дружбы между народами, межнациональному диалогу, популяризации богатейшей этнокультуры, самобытной музыки, национального костюма, хореографии, уникальных музыкальных инстру-

ки форума на разных площадках увидели праздники народной песни, русской и казачьей культуры, циркового искусства, традиционных промыслов и ремесел, являющихся объектами нематериального культурного наследия.

Кроме того, свое искусство представили творческие коллективы из соседних республик и раз-

<http://izwestia-derbent.ru/>

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## Праздник для детей участников СВО

Разият АСЛАНБЕКОВА

6 июля гостиничный комплекс «Villa Victoria» распахнул свои двери для детей героически погибших воинов в специальной военной операции Дербентского района. Мероприятие прошло под лозунгом «От сердца к сердцу».



Для ребят подготовили насыщенную развлекательную программу. Они приняли участие в арт-мастер-классе, где создавали своими руками праздничные поделки. Ростовые куклы и аниматоры агентства детских праздников «Микки Маус» в лице директора Айнур Кулиевой устроили для детей интерактивные игры и конкурсы. Аквагрим помог юным гостям перево-

плотиться в любимых персонажах. Кульминацией развлечений стал надувной бассейн с аквапарком, где дети могли вдоволь порезвиться и выплеснуть свою энергию.

В завершение мероприятия состоялся обед, во время которого от имени главы Дербентского района Мавсума Рагимова заместитель главы Вадим Кехлеров выразил слова благодарности руководству комплекса в лице Мурада Самедова за организацию столь душевного и радостного праздника для детей из семей участников СВО.

В мероприятии приняли участие социальные координаторы по Дербентскому району Государственного фонда «Защитники Отечества».



ных стран: Беларуси, Азербайджана, Узбекистана, Южной Осетии; Индии, Сербии, Мексики – дистанционно), 19 регионов России: Луганской Народной Республики, Архангельской, Омской, Пермской, Ростовской, Калининградской, Астраханской областей, Ставропольского края, городов Брянска, Ульяновска, Смоленска и других.

2 июля в Махачкале, на бульваре им.С.Стальского, в рамках XXII международного фестиваля фольклора и традиционной культуры "Горцы" состоялась выставка мастеров народных промыслов из различных регионов Российской

Федерации и районов Республики Дагестан. Дербентский район на выставке представила мастерица по изготовлению ковров - заведующая клубом с.Митаги-Казмаляр Рагимат Мирзаева, которая стала дипломантом Международного фестиваля.

Культурный форум объединил многие народы мира в симбиозе разностороннего таланта не только Страны гор, у которого одна цель – сохранять и объединять национальную художественную культуру, традиции музыки и хореографии.

РИА «Дагестан»





СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО ВЕЛИКЕНТ»  
РЕШЕНИЕ

4 июля 2024 г. № 48

Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО сельского поселения  
«село Великент»  
за 2 квартал 2024 года

Руководствуясь ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «село Великент» решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «село Великент» за 2 квартал 2024 года (приложения №1 и №2).

2. Отчет об исполнении бюджета сельского поселения «село Великент» за 2

квартал 2024 года, согласно приложениям №1 и №2, опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль исполнения настоящего решения возложить на главу администрации сельского поселения «село Великент».

**Председатель Собрания депутатов**  
**Н. МИРЗАЛИЕВ**

## Приложение № 1

к решению Собрания депутатов  
«Об утверждении отчета по исполнению бюджета  
МО сельского поселения «село Великент»  
за 2 квартал 2024 года» от 4 июля 2024 года №48

## РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РАСХОДОВ

местного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов за 2  
квартал 2024 года

(рублей)

Наименование показателя	Код расходов по бюджетной классификации	Фактически израсходовано
1	2	3
Израсходовано - всего	х	2420,7
В том числе:		
Общегосударственные вопросы	01	
Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования подлежит отражению в расходах на содержание высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), главы муниципального образования, а также аппаратов указанных должностных лиц	0102	319,1
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления)	0104	917,4
Резервный фонд	0111	
Прочие общегосударственные вопросы	0113	
Национальная оборона	02	185,8
Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках внепрограммных расходов органа местного самоуправления	0203	185,8
Профилактика правонарушений	03	55,3
Национальная экономика	04	
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	0409	
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	943,1
Коммунальное хозяйство	0502	
Благоустройство	0503	943,1
Прочие вопросы в области ЖКХ	0505	
Образование	07	
Молодежная политика и оздоровление детей	0707	
Культура и кинематография	08	
Функционирование учреждений культуры	0801	
Пенсии, выплачиваемые организациями	10	
Надбавка к пенсии	1001	
Физкультура и спорт	11	
Мероприятия по спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельности		
Межбюджетные трансферты, передаваемые в бюджет муниципального района		

## Приложение № 2

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета  
МО сельского поселения «село Великент»  
за 2 квартал 2024 года» от 4 июля 2024 года №48

## ОБЪЕМ ПОСТУПЛЕНИЙ ДОХОДОВ

по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов,  
классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам  
бюджета за 2 квартал 2024 года

(рублей)

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Фактически поступило
1	2	3
Налоговые и неналоговые доходы	х	
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1010201001 1000 110	62 837,71

Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу)	182 1010201001 2100 110	
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового Кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1010203001 1000 110	988,63
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового Кодекса Российской Федерации (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	182 1010203001 3000 110	
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового Кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу)	182 1010203001 2100 110	
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса РФ (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству РФ)	182 1010201001 3000 110	698,02
Единый сельскохозяйственный налог (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	182 1050301001 1000 110	16 461,60
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (пени по соответствующему платежу))	182 1060103010 2100 110	
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060103010 1000 110	50 231,56
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	182 1060603310 1000 110	778 592,00
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060603310 2100 110	
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству РФ)	182 1060603310 3000 110	
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060604310 1000 110	3 667,97
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060604310 2100 110	
Дотации от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	х	
Дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	001 2021600110 0000 150	1 303 750,00
Перечисление из бюджетов поселений в бюджеты поселений для осуществления возврата (зачета) излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов и иных платежей, а также сумм процентов за несвоевременное осуществление такого возврата и процентов, начисленных на излишне взысканные суммы	001 208050001 0000 150	
Субвенции бюджетам поселений на исполнение поселениями государственных полномочий	Х	
Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	001 2023511810 0000 150	185 800,00
Возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов сельских поселений	00121960010100000150	
Поступления по доходам - всего	Х	2 403 027,49

## Приложение

к порядку опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Великент» и фактических расходов на оплату их труда

## СВЕДЕНИЯ

о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Великент» и фактических расходов на оплату труда за 2 квартал 2024 года

Категория работников	Среднесписочная численность работников, чел.	Фактические расходы на заработную плату работников за отчетный период, тыс.руб.
Муниципальные служащие органов местного самоуправления МО сельского поселения «село Великент»	2	407,4
Работники муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Великент»	3	402,7

Глава МО СП «село Великент» Р. ЯХЬЯЕВ



АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «РАЙСЕРВИС»  
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

**ПУБЛИЧНЫЙ ДОГОВОР**

от 16 ноября 2021 г. №1

на оказание услуг по водоснабжению населения, проживающего на территории  
муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан

Настоящий Публичный Договор составлен в соответствии с требованиями статей 435, 437, 438 Гражданского кодекса Российской Федерации и является официальным, публичным и безотзывным предложением (публичной офертой) МБУ «Райсервис» администрации МР «Дербентский район» на основании постановления главы администрации МО «Дербентский район» от 18 июня 2021 г. №249, наделенной статусом гарантирующей организации, именуемой далее по тексту «Ресурсоснабжающая организация», в лице начальника Исмихановой Екатерины Мурадхановны, действующей на основании Устава, заключить договор с любым физическим лицом, проживающим на территории муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан, именуемым далее по тексту «Потребитель», на указанных ниже условиях.

**1. Предмет публичного договора. Условия акцепта.**

1.1. По настоящему Публичному договору (далее по тексту - Договор) Ресурсоснабжающая организация обязуется регулярно оказывать Потребителю услуги по обеспечению холодного водоснабжения, а Потребитель обязуется производить оплату этих услуг.

1.2. Исполнитель предоставляет услуги, указанные в п.1.1 настоящего Договора, с учетом имеющихся у него производственных возможностей.

1.3. Для исполнения целей настоящего Договора в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14.02.2012 г. №124 «О правилах, обязательных при заключении договоров снабжения коммунальными ресурсами для целей оказания коммунальных услуг», от 06.05.2011 г. №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» (далее - Правила) стороны договорились о том, что под «холодным водоснабжением» понимается обеспечение холодной водой из системы водоснабжения, соответствующей по качеству Санитарно-эпидемиологическим требованиям.

1.4. Услуга по обеспечению холодным водоснабжением считается оформленной с момента начала пользования Потребителем услугами Ресурсоснабжающей организации на территории муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан.

1.5. Полным и безоговорочным акцептом настоящей публичной оферты является осуществление Потребителем первой оплаты предложенных Исполнителем услуг в порядке, определенном в разделе 2 настоящего Договора (ст.438 ГК РФ).

1.6. Акцепт оферты означает, что Потребитель согласен со всеми положениями настоящего предложения, и равносителен заключению договора об оказании услуг по обеспечению холодным водоснабжением.

**2. Стоимость услуг, порядок расчетов и учета.**

2.1. Потребителям необходимо своевременно производить оплату коммунальных услуг в соответствии с установленными тарифами, а также передавать показания счетчиков и предоставлять заявления о пересчете с учетом внесенных изменений. При отсутствии индивидуальных приборов учета (ИПУ), измеряющих объем потребляемой воды, плата за воду определяется расчетным путем с учетом нормативно-правовых актов органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов.

В течение срока действия договора тарифы могут быть изменены уполномоченным органом в соответствии с законодательством РФ о государственном регулировании цен (тарифов). Настоящий договор считается измененным в части тарифов с момента утверждения соответствующего тарифа. Изменение тарифа в дальнейшем не влечет необходимости заключения дополнительного соглашения к настоящему публичному договору.

2.1.1. Размер платы на хозяйственно-пи-

тьевые нужды определяется за расчетный период исходя из нормативов потребления, а также из расчета оплаты за количество граждан, зарегистрированных постоянно по месту жительства и месту пребывания (временно) в данном помещении, на норматив потребления и соответствующий тариф платы за питьевую воду, с учетом установленных надбавок.

2.2. Официальная информация о тарифах на услуги Ресурсоснабжающей организации доводится до Потребителя через средства массовой информации.

2.3. В случае изменения тарифа на оплату услуг по обеспечению холодным водоснабжением Ресурсоснабжающая организация уведомляет об этом Потребителя через средства массовой информации, а также через объявления в местах внесения оплаты за предоставляемые услуги не менее, чем за 10 дней до даты введения таких изменений. Оформление письменного дополнительного соглашения сторон в данном случае не требуется.

2.4. Оплата услуг по настоящему Договору производится Потребителем путем внесения наличных денежных средств в кассу Ресурсоснабжающей организации в срок до 10 числа месяца, следующего за расчетным.

2.5. Оплата дополнительных услуг, в том числе услуг, указанных в настоящем договоре, производится на основании отдельного Договора оказания услуг по тарифам, утверждаемым исполнителем самостоятельно.

2.6. За несвоевременное и (или) неполное внесение платы за услугу Ресурсоснабжающая организация вправе начислить и взыскать с Потребителя неустойку (пени) в размере 1/300 (одной трехсотой) действующей на этот момент ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день просрочки, фактической выплаты включительно.

2.7. При отсутствии индивидуальных приборов учета воды расчет за услуги водоснабжения производится по нормам потребления для населения, определяемым количеством проживающих (зарегистрированных), включая детей, с учетом поливных площадей, личного подсобного хозяйства, транспорта и пр.

**3. Права и обязанности сторон.**

3.1. Потребитель вправе:

3.1.1. Получать услуги по обеспечению холодным водоснабжением в необходимых объемах, надлежащего качества, безопасные для его жизни и здоровья.

3.1.2. Обращаться по вопросам качества предоставления услуг в Ресурсоснабжающую организацию.

3.1.3. Вносить предварительную плату за услуги по водоснабжению в счет будущих платежей (аванс).

3.1.4. Осуществлять иные права, предусмотренные Жилищным Кодексом и принятыми в соответствии с ним другими федеральными законами.

3.2. Потребитель обязан:

3.2.1. Строго соблюдать следующие правила: содержать в технически исправном состоянии линию от места врезки на центральной линии водопровода до своего колодца, обеспечивать целостность запорной арматуры; не производить самовольного подключения к водопроводной сети (необходимо письменное разрешение и согласование); не производить земляные работы в пределах охранной зоны водопроводной сети; не присоединять к водоразборным колонкам трубы и шланги; беспрепятственно допускать представителей Ресурсоснабжающей организации и иных лиц, уполномоченных Ресурсоснабжающей организацией, для проведения осмотра оборудования Потребителя, соответствия фактической численности и количества проживающих (зарегистрированных), проверки степени благоустройства и санитарного оборудования нормам потребления, проверки наличия подсобного хозяйства, поливных площадей, теплиц и т.д., перевода жилого фонда в нежилой, и иных оснований и условий пользования коммунальными

услугами; не производить у водоразборных колонок мытье транспортных средств, предметов домашнего обихода (ковры, паласы и пр.), животных; о выявленных порывах водопровода, неработающих водоразборных колонках, нарушениях правил эксплуатации сообщать по телефону: 8 9285386213.

3.2.2. Письменно уведомлять Ресурсоснабжающую организацию о смене собственника домовладения (квартиры), а при изменении количества проживающих своевременно извещать об этом для корректировки цены договора, предъявив соответствующие подтверждающие документы. Все изменения в лицевой счет вносятся с момента подачи заявления без оформления дополнительного соглашения к Договору.

3.2.3. В случае временного выезда, сдачи в аренду, ином высвобождении из адреса Потребитель обязан сообщить об этом письменно Исполнителю за 10 дней, предъявив подтверждающие документы и оплатив фактически оказанные услуги.

3.2.4. Не реже одного раза в год производить сверку расчетов.

3.3. Ресурсоснабжающая организация вправе:

3.3.1. Требовать своевременного внесения платы за оказанные услуги, а также в случаях, установленных законодательством и договором, - уплаты неустоек (пени).

3.3.2. Требовать от Потребителя полного возмещения убытков, возникших по вине Потребителя и (или) членов его семьи (поднаемателей).

3.3.3. Осуществлять контроль за потреблением воды, приостанавливать или ограничивать подачу воды в порядке, установленном Правилами предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 г. №354, в случаях: выявления факта самовольного подключения; неудовлетворительного состояния водопроводных сетей (порыва сетей); задолженности по оплате за пользование холодным водоснабжением сроком свыше 3 (трех) месяцев;

3.3.4. Производить перерасчеты без оформления дополнительного соглашения в случаях: не соблюдения условий п. 3.3.1.-3.3.3.; по факту обследования системы водоснабжения у Потребителя; по данным о регистрации населения.

3.3.5. Осуществлять иные права, предусмотренные действующим законодательством Российской Федерации, Гражданским Кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами и Договором.

3.4. Ресурсоснабжающая организация обязана:

3.4.1. Обеспечить Потребителей питьевой водой надлежащего качества, согласно установленным нормам.

3.4.2. Обеспечить надлежащее техническое состояние и функционирование системы водоснабжения, находящейся на балансе Ресурсоснабжающей организации, и ее безопасную эксплуатацию.

3.4.3. Производить перерасчеты в текущем году на основании письменного заявления Потребителя и в порядке, предусмотренном законодательством, за период временного отсутствия Потребителя и членов его семьи в занимаемом жилком помещении при предоставлении подтверждающих документов.

3.4.4. Устранять аварии и иные нарушения в сроки, установленные законодательством, но не более, чем в течение трех дней.

**4. Ответственность сторон. Форс-мажор.**

4.1. За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по настоящему Договору стороны несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.

4.2. Потребитель несет ответственность за предоставление своевременной и достоверной информации, указанной в п. 3.2.2 и п. 3.2.3 настоящего Договора. При обнаружении Ресурсоснабжающей организацией расхождения сведений о фактическом количестве проживающих граждан и сведений, предоставленных Потребителем, Ресурсоснабжающая организация вправе обратиться в суд для взыскания с Потребителя задолженности в виде разницы в стоимости услуг. Указанная разница стоимости услуг, оказанных Ресурсоснабжающей организацией, подлежит оплате Потребителем за период с момента введения в действие настоящего Договора, либо с момента изменения

фактического количества проживающих до момента обращения Ресурсоснабжающей организации в суд.

4.3. Стороны освобождаются от ответственности за частичное или неполное исполнение обязательств по настоящему Договору, если оно явилось следствием обстоятельств непреодолимой силы (форс-мажорных обстоятельств) и если эти обстоятельства непосредственно повлияли на исполнение настоящего Договора.

**5. Срок действия и расторжение Договора.**

5.1. Настоящий Договор вступает в силу со дня совершения физическим лицом акцепта настоящей публичной оферты в соответствии с п. 1.4. и считается заключенным на неопределенный срок.

5.2. Настоящий Договор вводится в действие на территории Дербентского района Республики Дагестан с 16 ноября 2021 года.

5.3. Настоящий Договор может быть расторгнут по основаниям и в порядке, предусмотренном действующим законодательством РФ.

**6. Порядок разрешения споров.**

6.1. Споры и разногласия, которые могут возникнуть при исполнении настоящего Договора, будут по возможности разрешаться путем переговоров между Сторонами.

6.2. В случае невозможности разрешения споров путем переговоров Стороны передают спор на рассмотрение в суд с соблюдением претензионного порядка урегулирования споров. Срок ответа на претензию - 30 дней с момента получения претензии. Взыскание задолженности по оплате услуг производится также посредством приказного производства (ст. ст. 121-130 ГПК РФ).

**7. Прочие условия.**

7.1. Во всем остальном, что не предусмотрено настоящим Договором, Стороны руководствуются действующим законодательством РФ.

7.2. Действие настоящего Договора распространяется на ранее взятые на себя сторонами обязательства по ранее заключенным договорам. При несогласии Потребителя с условиями настоящего Договора Потребитель в течение 30 дней с момента первой публикации настоящего публичного договора в средствах массовой информации направляет Исполнителю свои письменные возражения.

7.3. Потребитель дает свое согласие (при необходимости) на передачу и обработку своих персональных данных с целью составления Договора, начисления платы и выставления квитанций за услуги водоснабжения, а также использования своих персональных данных для извещения Потребителя в случае нарушения им порядка платежей или иных ситуаций любым не запрещенным законодательством способом, а также на передачу информации третьим лицам для взыскания задолженности по услуге пользования водоснабжением в случае ее образования.

7.4. Договор считается расторгнутым после полного погашения задолженности Потребителем.

**8. Реквизиты сторон.**

Муниципальное бюджетное учреждение «Райсервис», юридический адрес: 368601, Республика Дагестан, г. Дербент. ОГРН 1210500005044, ИНН 0512012190, КПП 051201001, р/с 0323464382620000300 в Отделение НБ Республики Дагестан Банка России БИК 018209001, к/с 40102810945370000069, тел.: +7(928)538-62-13. Начальник - Исмиханова Екатерина Мурадхановна.

**Примечание.** В настоящем Договоре, если текст не требует иного, нижеприведенные термины имеют следующие значения: оферта – публичное предложение Ресурсоснабжающей организации, адресованное любому физическому лицу (гражданину); заключить с ним Договор на оказание коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение) для населения на существующих условиях, содержащихся в Договоре; ресурсоснабжающая организация – юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, осуществляющее продажу коммунального ресурса; потребитель – физическое лицо, заключившее с Ресурсоснабжающей организацией Договор на условиях, содержащихся в указанном Договоре; акцепт – полное и безоговорочное принятие Потребителем условий Договора.

Начальник МБУ «Райсервис»  
администрации МР «Дербентский район»  
Е. ИСМИХАНОВА



## ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

## Воинская слава - память героев

Эминат ЗАИРБЕКОВА

*«Необходимо объединить исторические эпохи в единое целое, чтобы возродить национальное сознание и принять то, что история России начинается издавна. Русский народ имеет единую и неразрывную историю. С ее помощью мы обретаем внутренние силы и понимаем ценность национального сознания».*  
В.В.Путин

**Любовь к Родине и патриотическое воспитание – одна из главных составляющих формирования человека, гражданина и личности. Патриот – это человек, который соединил свою судьбу с судьбой своего народа, с его вековыми традициями, верит в Россию и её Вооруженные Силы, чтит её героев и святых, историческую память и культуру и связан с ними корнями.**

Уже давно признано, что только тот может всей душой любить свою Родину, защищать её до последней капли крови, кто знает её прошлое, кто сроднился с этим прошлым, кому известно, какой дорогой ценой досталось благополучие страны. Изучение истории своего народа есть наилучшее средство воспитать себя в духе любви к Родине. Только помня о подвигах погибших воинов, наш народ сможет проникнуться и воодушевиться героизмом и отвагой своих соотечественников

Каждый народ имеет в своём государственном календаре такие

бы обеспечить потомкам мирное небо над головой. Благодаря этому сражению, удалось переломить ход войны, приблизить победу.

23 февраля – День защитника Отечества. Его отмечают уже более века, а свое начало он получил с появлением первых побед окрепшей страны Советов. В далеком 1918 году 23 февраля стало Днем рождения Красной Армии и по сей день считается праздником военнослужащих.

9 мая – самый близкий праздник по хронологии к сегодняшнему дню является памятный День победы. Он празднуется 9 мая с

территорию площадью 200 тысяч квадратных километров. Были уничтожены около 281 тысячи солдат и офицеров немецкой армии, свыше 6 тысяч гитлеровцев взяты в плен. Для врага так и остались недостижимыми стратегически важные кавказские и каспийские нефтяные месторождения.

5 декабря – начало битвы под Москвой в 1941 году. Сражение происходило в два этапа. Сначала советская армия смело держала оборону, а после наступала на врага. Фашисты не ожидали такого ожесточенного отпора и были дезориентированы ещё на подступах к городу. Благодаря воинской доблести удалось не пропустить врага в сердце державы, отбросить вражеские гарнизоны на ощутимое расстояние.

24 декабря – взятие Измаила в 1790 году. Осада и штурм в турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием генерал-аншефа А.В.Суворова. Благодаря его военному искусству, этот день 1790 года стал знаменательным для истории России.

8 февраля – День памяти юного героя-антифашиста. Памяти юных мальчиков и девочек всех стран, тех, кто боролся и умирал за свободу, равенство и счастье людей, посвящается этот день. Их много погибло в борьбе. Имена у них разные, но старшие дали им одно общее – орлята. Орлята – это значит отважные, смелые.

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В этот день в 1989 году в 16 часов 21 минуту последний бронетранспортёр с нашими воинами пересёк мост Дружбы через Амударью, по фарватеру которой проходит граница с Афганистаном. Замыкал эту огромную колонну командующий 40-й армией Герой Советского Союза генерал-лейтенант Борис Громов.

18 марта – День воссоединения Крыма с Россией. Именно в этот день в 2014 году Крым (это территории полуострова Крым с расположенными на ней Республикой Крым и городом Севастополем, которые до этого входили в состав Украины) официально вошёл в состав Российской Федерации. Присоединение, а вернее – возвращение этих территорий в состав России было зафиксировано межгосударственным договором.

19 апреля – День единных действий в память о геноциде советского народа. В этот день в образовательных организациях страны проходят мероприятия, направленные на сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированных территориях. В Великую Отечественную войну погибло больше 26 миллионов советских людей. Погибли не только военные, фашисты истребляли и мирное население, никого не жалели: ни детей, ни женщин, ни стариков.

1 августа – День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 годов.

3 декабря – День неизвестного героя. Этот день призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг погибших в боевых действиях российских и советских воинов, чьи имена остались неизвестными.

9 декабря – День Героев Отечества. Герои – это очень мужественные и решительные люди, которые

## ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

## «Почтовый пакуется груз...»

Фахредин ГЭРИБСЭС

**Эти слова из прославленной песни выведены в заголовок не зря. На этой неделе в России отмечают свой профессиональный праздник работники почтовой службы.**



Она зародилась давно, но особую значимость почта получила при Петре Первом. Конечно, первыми «почтальонами» были голуби, которые соединяли людей, сердца влюбленных.

Нельзя не упомянуть заслуги этой службы во время войны. Сколько было их – военных почтальонов, о которых Окуджава писал: «Звучит другой приказ, и почтальон сойдет с ума, разыскивая нас».

К сожалению, в наши дни люди писем друг другу не пишут, кроме нескольких коротких сообщений. Почтовая служба сегодня не та, которая была при Союзе. Каждый радовался, когда подходил к дому почтальон, передавал по адресам письма и печатную продукцию. Сегодня почтовые работники занимаются тем же: разносят печатные издания до адресатов. Но нет уже подписных кампаний, никто не ищет для подписки редкие издания. Система разладилась.

Интернет, скажете вы, и будете правы. Тут хочу обратить внимание на то, что цена печатного слова на бумаге будет расти со временем. Это неизбежно. Интернет-ресурсы трудно использовать в работе, в жизни. А библиотеки никогда не исчезнут, это факт. Поэтому сегодня профессию почтальона относят к исчезающей.

Очень модным стало понятие «доставка курьером». Но суть одна: доставка товара или документов по адресу. Почтовая служба России – это огромная структура, от которой в прошлом зависела вся государственная коммуникационная машина. Телеграф, переводы почтой, факс и другие услуги постепенно заменяются новыми формами услуг с помощью электронных средств.

Трудности отсутствия почтальонов мы чувствовали со дня

развала Союза. Привыкшие получать свои газеты и письма у себя дома люди недоумевали: куда исчез их почтальон? А их сократили, вывели из штатов единиц предприятий. Начались времена, когда немало мужчин вынуждены заходить в почтовые отделения за письмами.

Профессия почтальона считается женской, однако немало мужчин посвятили себя труду в этой службе. Исчезли с домов почтовые ящики, нет ажиотажа писем, но служба работает в обычном режиме.

Почтовые работники продолжают радовать людей радостными сообщениями и доставкой желаемых товаров по почте. Грустно и печально сознавать, что больше мы не прочитаем письма наших близких, дошедшие до нас через расстояния, не будут влюбленные писать друг другу «огненные, пылающие чувством» письма. Многие письма великих людей стали любимыми произведениями.

Электронные технические средства развиваются быстрыми темпами, мы не успеваем за ними. Но в этом развитии нет места почтальонам – вестникам и глашатаям людей, которых ждали, которые были единственным носителем информации в разные периоды жизни общества. На государственном уровне почтовая служба помогала и помогает движению нашего общества вперед. Почтовики с их красивой синей формой всегда привлекали внимание молодежи.

Сегодня уходят в историю такие понятия, как почтовый поезд, почтовый самолет. Люди научились даже фильмы посылать на дальние расстояния. Но и в этом случае нужны люди, которые помогут нам сделать это – отправить контент другому адресату. Это работники почтовой службы, которые являются нашими помощниками.

У этой службы за истекший период установились свои традиции. Мы помним и постоянные двory с ямщиками, везущие на лошадях письма и газеты, и тех, кто доносил, рискуя жизнью, письма бойцам в военное время.

Поздравляя почтовых работников с профессиональным праздником, мы еще раз отдаем дань уважения этой прекрасной профессии.

могут преодолеть страх и, даже рискуя своей жизнью, прийти на помощь другому, защитить, выручить, спасти. И делают они это ради других, а не для собственной славы. Все герои – очень скромные люди, они делают то, что считают необходимым сделать, и не требуют в ответ благодарности и похвалы. Настоящий герой – это человек, который ставит интересы своей страны, интересы других людей выше своих, который своим поступком или всей своей жизнью показал пример служения Родине. Герои Отечества – это люди разных эпох, возрастов и разных

профессий, ведь «героями не рождаются – героями становятся!» Память о героях тех великих дней до сих пор живет в сердцах россиян. Дни воинской славы России призывают сохранять уважение к воинам, которые отдали жизнь за будущее своего народа.

Поздравляем с Днём воинской славы России тех, чьё знамя покрыто храбростью и полито кровью солдат, павших в боях за нашу Родину. Примите поздравления и добрые пожелания человеческого счастья, здоровья и мирного неба над головой. Слава нашим воинам и вечная память павшим в боях.



даты, которые связаны с военными действиями, армией, флотом. Есть такие дни воинской славы и в России, и знать их должен каждый россиянин, считающий себя истинным патриотом. В эти торжественные моменты важно почтить память солдат и офицеров, отдавших свои жизни за безопасность Отечества.

День воинской Славы был утвержден 10 июля на законодательном уровне в 1995 году. Это дни, когда российские и советские войска одержали значимые победы, переломившие ход вооруженной борьбы и сыгравшие решающую роль в истории государства.

Периодически в список дней воинской Славы вносятся изменения. В России в 2024 году установлено 20 знаменательных дат. Вот некоторые из них.

27 января – снятие блокады Ленинграда в 1944 году. Дата эта символическая, но очень драматическая и страшная. На протяжении 872 дней, названных смертельными, ленинградцы вынуждены были буквально выживать в нечеловеческих условиях. Не было еды, лекарств, нечем отапливать дома, и все из-за блокады, устроенной коварными немцами. Многие советские граждане погибли ужасной смертью, а выжившие, долго не могли прийти в себя от горя.

2 февраля 1943 года – Сталинградская битва. Великое сражение против фашистов, в котором советские солдаты проявили настоящую доблесть. В самый разгар Великой Отечественной войны миллионы солдат и простых граждан полегли в битве с фашизмом, что-

широким размахом по всей стране. Об этом празднике знает каждый. Все чтят погибших и восхваляют советский народ, который освободил Родину от захватчиков нацистской Германии.

23 августа – Курская битва 1943-го года. Важнейшее противостояние, которое кардинально изменило ход Второй мировой войны. 50 дней длились бои под Курском, и фашисты потеряли в результате возможность победить советское войско. Курская дуга – образец доблести и мужества.

8 сентября – Бородинское сражение в 1812 году. Бородинской битве посвящено множество стихотворений, она состоялась около подмосковной деревни Бородино. Войска Наполеона потерпели поражение от молодцов Кутузова.

21 сентября – Куликовская битва 1380 года, разгром монголо-татарской орды под предводительством Дмитрия Донского. События этого дня позволили прекратить набеги врагов, которые уничтожали целые поселения.

9 октября – битва за Кавказ, одно из самых длительных и кровопролитных сражений Великой Отечественной войны. После 900-дневной обороны Ленинграда битва за Кавказ стала вторым по продолжительности сражением Великой Отечественной войны. Она длилась с 25 июля 1942 г. по 9 октября 1943 г. Здесь во многом решался исход войны. Гитлер рвался к местной нефти, шли ожесточенные бои. Практически вся территория Северного Кавказа была оккупирована. За время наступления советские войска прошли с боями около 800 километров, освободили



## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## Он способен осветить реальность лучом света

Эминат ЗАИРБЕКОВА

Всемирный День фотографа отмечается в России 12 июля. Праздник посвящен людям, чья работа запечатлевает самые важные моменты нашей жизни и красоту окружающего мира.

День фотографа — это профессиональный праздник тех людей, которые посвятили свою жизнь запечатлению момента на камеру. Это вечные искатели красивых ракурсов и примечательных деталей. Они никогда не упустят шанс поймать тот самый кадр, который отразит мир с удивительной стороны. А фотография — это способ заглянуть в душу автора. Через объектив камеры мы можем увидеть мир глазами фотографа. Каждый из них имеет свой уникальный взгляд на жизнь, и его задача — поделиться этим взглядом с людьми.

Одним из таких фотографов является заслуженный работник культуры Республики Дагестан, фотохудожник газеты «Дербентские известия» Ариф Гусейнович Гусейнов.

Его работы с юных лет вызвали эмоции у людей, хотя первые фотографии часто являлись простыми записями бытия. Но постепенно будущий фотограф открывает новые возможности этого искусства. Он изучает композицию, свет, технику, съемки. Каждая фотография становится для него экспериментом, способом выразить свое видение мира.

Поэтому со временем любовь к фотоделу всё же полностью поглотила его, и в начале 60-х годов прошлого столетия, ещё учась в школе, молодой Ариф, всё своё свободное время с упоением уделял фотографированию. Фотография стала для него способом самовыражения.

В середине 70-х годов перспективного фотомастера пригласили на работу в редакцию городской газеты «Знамя коммунизма». Ариф Гусейнович оправдывал надежды творческого коллектива редакции, везде успевал не только фотографировать, но и ещё писать подтекстовки к своим публикуемым материалам. Позднее он перешёл работать в редакцию городской общественно-политической газеты «Дербентские новости» в качестве специального фотокорреспондента. С ноября 1978 года профессиональный фотограф работает в районной газете «Дербентские известия».

«Каждая фотография Арифа Гусейновича — результат необыкновенной преданности своему делу и тонкого понимания человеческой психологии. Его объектив проникает в абсолютно разные сферы: искусство, спорт, здравоохранение и другие. При этом каждый снимок обладает определённым стилем, манерой съёмки, которую невозможно спутать ни с какой другой. Правдивость, реалистичность и способность рассказывать целую



историю в одном кадре — вот что делает Арифа Гусейновича единственным в своём роде.

А бесконечная любовь к фотографии, одержимость работой, поиск новых творческих решений являются главными чертами его удивительной натуры, — отзывается о фотографе в своей беседе главный редактор газеты «Дербентские известия» Асадулла Пашаев.

Действительно, Ариф Гусейнович — необыкновенно приятный, умный, добрый человек, надёжный и талантливый работник. Но самое замечательное в том, что он потрясающий фотограф! Он способен осветить реальность лучом света.

«Что мне нравится в его фотографиях, так это то, что они запечатлевают момент, который ушел навсегда, и воспроизвести это невозможно. Для меня фотография — это искусство наблюдения. Речь идет о поиске чего-то интересного в обычном. Я обнаружил, что это не имеет ничего общего с тем, что вы видите, и всем, что связано с тем, как вы его видите. Фотография — это способ чувствовать, трогать, любить. То, что вы поймали на пленке, запечатлено навсегда. Оно помнит мелочи, даже после того, как вы все забыли. Разве это не чудо?»

Мы делаем фотографии, чтобы понять, что наша жизнь значит для нас», — говорит сам фотограф, превращающий обычные съемки в сказочные представления, а свои фотографии — в искусство. Себя он считает «ловцом чудесных мгновений» и убежден, что волшебство фотографии заключено в том, что оно отражает всего лишь мгновение, которое не существовало ранее и не повторится более никогда.

Лучше всего нашему фотографу удаётся организовать выставки из своих шедевров не только в родном Дербенте, но и городах

Москве, Санкт-Петербурге, Пскове, Сочи.

В рамках 2000-летия Дербента, 2015 году, на площадке исторического центра города, крепости Нарын-кала состоялась фотовыставка «Мой древний Дербент».

Выставку организовали при содействии Министерства печати и информации Республики Дагестан, администрации Дербентского района совместно с коллективами газет «Дагестанская правда» и «Дербентские известия».

Затем, в июле этого года, в Северной столице, Государственном Музее-институте семьи Рерихов состоялась выставка «Дербент — самый древний город России», организованная правительством Санкт-Петербурга, представительством Республики Дагестан в этом городе, администрацией Дербента.

Надо отметить, что Ариф Гусейнов — единственный фотограф, который организовал передвижную выставку, посвященную родному городу Дербенту.

Через несколько месяцев в Государственном историческом музее, на Красной площади, начала работу выставка «Дербент, Дагестан, Россия», которую посетили президент Российской Федерации, глава Республики Дагестан, глава Дербента и другие официальные лица.

Все выставки, где экспонировались фотографии известного фотохудожника Арифа Гусейнова, построены в хронологическом порядке, где в каждом временном отрезке представлены наиболее яркие события, связанные с древним Дербентом.

«Эти фотографии с большим смыслом, они воспевают уважительные, почтительные отношения различных религиозных общин в Дагестане, демонстрируют древние обычаи и традиции, повседневную жизнь простых людей. Эти работы великолепно отражают исторические места, образ жизни дербентцев и современность города, имеющего двухтысячелетнюю историю», — отзывались о выставках многие общественные деятели.

В этот яркий праздник хотим поздравить людей, способных запечатлеть мгновение и передать эмоции через объектив камеры — фотографов с профессиональным праздником и пожелать ярких вспышек и удачного освещения.

А мы, руководство и коллектив редакции газеты «Дербентские известия», хотим поздравить человека, наделённого даром воссоздать самые радостные и волнующие моменты нашей жизни, уважаемого Арифа Гусейновича с Днём фотографа! Желаем Вам доброго здоровья, долгих лет жизни, креативных идей и счастливых лиц в кадре.

## ВАЖНО ЗНАТЬ!

## Ответственность за участие

в незаконных массовых демонстрациях и стихийных митингах

**Вы пошли на поводу у провокаторов и решили принять участие в незаконных массовых демонстрациях и стихийных митингах, даже если вам нет 16 лет?**

Знайте, что за эти действия предусмотрена ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Участие граждан в несанкционированных публичных мероприятиях (митингах, пикетах, шествиях) является административным правонарушением, предусмотренным частью 6.1 статьи 20.2 КоАП РФ и влечет наказание, в виде штрафа от 10 до 20 тысяч рублей или административного ареста сроком до 15 суток.

За неоднократное нарушение установленного порядка по статье 212 УК РФ предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от 600 тысяч до 1 миллиона рублей, либо лишение свобо-

ды на срок до 5 лет.

Вовлечение несовершеннолетних в противоправную деятельность может образовывать состав преступлений, предусмотренных статьями 150, 151.2 Уголовного кодекса РФ.

Каждый из вас должен знать, что проведение публичных акций, не согласованных в установленном законом порядке, будет являться прямым нарушением действующего законодательства, поэтому мы призываем вас не поддаваться на провокации и предостеречь от участия в них своих родных и близких.

**Сабина СУНКУЛИЕВА,**  
сотрудник МВД  
по Республике Дагестан

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

## О привлечении к административной ответственности

Прокуратурой города в ходе проведенной проверки установлено, что 03.04.2023 г. между ФКУ «Следственный изолятор № 2» УФСИН России по Республике Дагестан (далее — Сизо № 2) и ООО «Триумф» заключен госконтракт на поставку мяса говядины 2-й категории.

В нарушение п. 4.6 указанного госконтракта поставленный ООО «Триумф» 13.04.2023 г. товар (документ о приемке товара № 308 от 13.04.2023 г.) Сизо № 2 оплачен с нарушением предусмотренного в течение 7 рабочих дней срока — 11.05.2023 г. (платежное поручение № 156), в связи с чем прокуратурой города 28.03.2024 г. в отношении главного бухгалтера ФКУ СИЗО-2 УФСИН России по РД возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 7.32.1 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения в УФАС по Ростовской области. Указанное должностное лицо привлече-

но к административной ответственности, в адрес начальника Сизо-2 внесено представление об устранении нарушений законодательства о закупках товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд, которое рассмотрено и удовлетворено.

Вопросы соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд находятся на постоянном контроле прокуратуры города.

**М. ИДРИСОВ,**  
старший помощник  
прокурора, младший  
советник юстиции

## Нарушение миграционного законодательства

Прокуратурой г.Дербента признано 05.06.2024 г. законным и обоснованным решение ОД отдела МВД России по г.Дербенту о возбуждении уголовного дела в отношении гражданина Российской Федерации «А», который подозревается в совершении преступления, предусмотренного ст.322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранных граждан.).

Так, гражданин «А», находясь в помещении ОВМ ОМВД России по г.Дербенту, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина по месту своей регистрации в Российской Федерации, без намерения предоставлять ему это помещение для фактического пребывания, уведомил отделение ОВМ ОМВД России по г.Дербенту о прибытии гражданина Азербайджанской Республики.

По результатам предварительного расследования гражданину Российской Федерации «А» предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ст.322.3 УК РФ.

За совершенное преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 3 лет.

**Р. СЕФЕРБЕКОВ,**  
старший помощник  
прокурора города Дербента,  
младший советник юстиции

<p>Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.</p> <p>ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.</p>	<p>Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.</p>	<p>Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.</p>	<p>Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»</p>	<p>Главный редактор <b>А.А. ПАШАЕВ</b> Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №</p>
<p>Адрес сайта: <a href="http://izwestia-derbent.ru/">http://izwestia-derbent.ru/</a> E-mail газеты: <a href="mailto:derbentskieizwestya@rambler.ru">derbentskieizwestya@rambler.ru</a></p>				